

香港福建社團聯會回鄉考察訪問 獲省委書記周祖翼省長趙龍會見

施清流：當好橋樑紐帶 共促閩港交流合作



●福建省委書記、省人大常委主任周祖翼(右)會見以施清流主席為團長的香港福建社團聯會回鄉考察訪問團。

9月24日至26日，以施清流為團長的香港福建社團聯會回鄉考察訪問團100人，回家鄉福建開展三天考察訪問行程，先後拜訪省委、省政府領導，並考察訪問福州、廈門、泉州三地，受到省委、省政府領導和三地市委、市政府領導的高度重視和熱情接待。香港福建社團聯會主席施清流總結此行指，此次回鄉考察訪問，感受到了家鄉翻天覆地的變化和推動高質量發展的決心和成就，備受鼓舞，倍感自豪。香港福建社團聯會將一如既往，秉承愛國愛港愛鄉的優良傳統，大力促進閩港兩地深入交流合作。



●福建省委書記、省人大常委主任周祖翼，省委副書記、省長趙龍等省領導與訪問團合影。



●香港福建社團聯會主席、團長施清流
●香港福建社團聯會榮譽主席、榮譽團長林廣兆
●香港福建社團聯會榮譽主席、榮譽團長吳良好
●香港福建社團聯會榮譽顧問、榮譽團長周安達源
●香港福建社團聯會榮譽顧問、榮譽團長林銘森
●香港福建社團聯會榮譽顧問、榮譽團長李賢義
●香港福建社團聯會榮譽顧問、榮譽團長姚志勝
●香港福建社團聯會執行主席、執行團長蔡黃玲玲
●香港福建社團聯會常務副主席、常務副團長施維雄
●香港福建社團聯會副主席兼秘書長、常務副團長兼秘書長余德聰
●香港福建社團聯會副主席、常務副團長劉與量

周祖翼：居港閩籍鄉親為港為鄉作出積極貢獻

9月25日上午，福建省委書記、省人大常委主任周祖翼，省委副書記、省長趙龍在福州會見香港福建社團聯會回鄉考察訪問團並與全體團員親切座談。

周祖翼向大家介紹了福建今年以來經濟社會發展情況後表示，福建與香港地緣相近、人緣相親，近年來經貿聯繫日益密切，共同服務國家發展大局，深化閩港合作空間巨大、潛力無限。香港福建社團聯會團結帶領廣大閩籍鄉親，始終高舉愛國愛港愛鄉旗幟，為家鄉各項事業發展、香港繁榮穩定作出了積極貢獻。希望香港福建社團聯會積極落實國家戰略部署，堅定支持特區政府和行政長官依法施政，把社團聯會建設得越來越好，始終做貫徹落實「一國兩制」方針的擁護者，始終做支持家鄉高質量發展的參與者，始終做助力福建擴大開放的推動者，努力為香港長期繁榮穩定、為中華民族偉大復興增光添彩。

施清流表示，香港福建社團聯會是香港最大的同鄉社團之一，匯聚了香港工商、金融、教育、科技等各界閩籍精英，在香港社會事務中發揮了不可替代的作用，是維護香港繁榮穩定的「鐵軍」。他又指，近年來，家鄉福建的經濟社會發展取得了令人矚目的成就，廣大閩籍鄉親為家鄉取得的顯著成績而驕傲。香港閩籍社團及廣大居港鄉親，既是閩港交流合作的橋樑紐帶，也是最積極的參與者和推動者。未來將繼續積極促進閩港兩地在經貿、金融、數字經濟、新能源、生物科技等領域的交流合作，助力家鄉經濟高質量發展；發揮「超級聯繫人」作用，助推閩港「並船出海」，讓更多福建優秀企業「走出去」，拓展海外市場，助力福建高水準對外開放；發揮橋樑紐帶作用，促進閩台民間交流走深走實，助力建設兩岸融合發展示範區。

郭寧寧：當好榕港發展橋樑紐帶

9月24日下午，福建省省委常委、福州市委書記郭寧寧，市長吳賢德在福州會見了回鄉考察訪問團全體成員並開展座談。

郭寧寧表示，香港福建社團聯會是服務國家大局、服務香港和家鄉建設的重要力量，大家始終高舉愛國愛港愛鄉旗幟，堅持創會宗旨，凝聚在港鄉親，為維護香港繁榮穩定、促進閩港榕港交流合作作出了積極貢獻。當前，福州正深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，堅持「3820」戰略工程思想精髓，深化落實強省會戰略、新時代民營經濟強省強市戰略，加快建設兩岸融合發展示範區先行城市，扎實推進中國式現代化福州實踐。希望大家一如既往關心支持、積極參與福建福州的建設和發展，當好閩港榕港經貿合作、人文交流的橋樑紐帶，加大宣傳推介力度，助力實施榕商回歸工程，推動更多優勢產業、優質項目、優秀人才落地福州，引進更多資源、資金、資本來榕創新創業，吸引更多港澳同胞和國際友人關注福州、選擇福州、投資福州，為福州建設海絲戰略支點城市、打造東南沿海國際門戶添磚加瓦。我



●訪問團福州大合影。



●福州市領導會見訪問團現場合影。

們將繼續完善基礎設施配套，全力打造市場化、法治化、國際化一流營商環境，為大家在榕投資興業提供最優質的服務保障。

施清流指出，作為省會城市，福州市經濟社會發展不斷開創新局面、創造新成就。特別是福州積極推進高質量發展，加快構建新發展格局，為福州的長遠發展奠定了堅實基礎。更為可喜的是，福州和香港的交流合作不斷深化，數字經濟合作搭建起兩地優勢互補、合作共贏的平台，有利於推動兩地在資訊科技、金融貿易、法律服務等方面深化交流合作，助力高質量發展和新質生產力培育。聯會將繼續秉承聯會宗旨，在未來的發展中，更好地發揮閩港交流合作的橋樑作用，充分利用自身優勢，積極促進福州和香港在經濟、文化、教育等領域的交流與合作，為家鄉的高質量發展作出應有貢獻。

崔永輝：把握廈門綜合改革試點難得機遇

9月25日晚，福建省省委常委、廈門市委書記崔永輝在廈門會見回鄉考察訪問團並開展座談。

崔永輝表示，廈門與香港地緣相近、人緣相親，兩地交流頻繁、經貿往來密切、合作領域廣泛。當前，廈門正在深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，全面貫徹落實習近平總書記重要講話重要指示批示精神，進一步全面深化改革，大力推進高水準對外開放，加快打造新發展格局節點城市，為中國式現代化探索試驗、探路先行。希望各位鄉親始終秉承愛國愛港愛鄉的優良傳統，把握中央賦予廈門綜合改革試點的難得機遇，大力支持參與廈門改革發展，為維護香港長期繁榮穩定、促進廈門香港各領域交流合作作出新的更大貢獻。我們將持續打造市場化、法治化、國際化一流營商環境，為大家在廈投資興業提供有力保障。

施清流表示，廈門市作為東南沿海的重要城市，近年來積極推動兩岸融合發展示範區建設，着力推動高質量發展，加快構建新發展格局，產業結構不斷優化，綜合競爭力不斷增強，經濟社會發展成就顯著。廈門市還積極融入「一帶一路」建設，不斷加強與香港的經貿合作，拓展國際市場，大力吸引外資，為經濟增長注入了新活力。聯會將繼續當好廈門和香港交流合作的橋樑，充分發揮自身優勢，積極促進廈門和香港在經濟、文化、教育等領域的交流與合作，為推動家鄉的高質量發展作出新的更大貢獻。

張毅恭：創新發展「晉江經驗」 打造一流營商環境

9月26日上午，泉州市委書記、市人大常委主任張毅恭、市長蔡戰勝在泉州會見回鄉考察訪問團並開展座談。

張毅恭指，泉州正傳承弘揚、創新發展「晉江經驗」，勇當建設新時代民營經濟強省排頭兵，大拼經濟、大抓發展，着力打造一流營商環境，聚力建設海絲名城、智造強市、品質泉州。希望大家繼續為泉州和香港兩地的交流合作牽線搭橋，為家鄉的社會經濟發展添磚加瓦，真誠期盼大家積極參與宣傳、推介、投資、建設泉州，講好海絲故事，攜手開創互利共贏的美好明天。

施清流表示，泉州既是一座歷史悠久的文化名城，又是我國民營經濟最發達的城市之一。近年來，泉州積極構建新發展格局，全面推進高質量發展，取得了令人矚目的成就，特別值得一提的是在2024年上半年，泉州以6.7%的GDP增速排在中國26個萬億GDP城市的首位，廣大居港鄉親倍感自豪。香港福建社團聯會一直致力於團結帶領廣大閩籍鄉親，支持行政長官和特區政府依法施政，積極參與香港社會事



●訪問團廈門大合影。



●福建省省委常委、福州市委書記郭寧寧(右)在福州會見以香港福建社團聯會主席施清流為團長的回鄉考察訪問團。



●福建省省委常委、廈門市委書記崔永輝(右)在廈門會見以香港福建社團聯會主席施清流為團長的回鄉考察訪問團。



●泉州市委書記、市人大常委主任張毅恭(右)在泉州會見以香港福建社團聯會主席施清流為團長的回鄉考察訪問團。

務。同時，我們也始終關注着家鄉的發展，積極為閩港交流合作搭建平台，促進兩地在經濟、文化等領域的交流與合作。

香港福建社團聯會回鄉考察訪問團三天的行程，緊湊而圓滿，大家都感到收穫良多。聯會榮譽主席林廣兆、吳良好，榮譽顧問周安達源、林銘森、李賢義、姚志勝，執行主席蔡黃玲玲，常務副主席施維雄，副主席兼秘書長余德聰，副主席劉與量等紛紛表示，看到家鄉快速發展，很受啟發，也備感驕傲。回港後將把所見所聞向廣大居港鄉親分享宣傳，參考家鄉的發展經驗，更好地推動香港高質量發展，支持特區政府拼經濟、謀發展、惠民生，讓香港這顆東方之珠更加美麗。



●訪問團泉州大合影。